

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## PASCUA FUTURA

Era cristiano, y porque lo era, abría de par en par los senos de su alma para que por ellos se entrasen a raudales las santas alegrías de Cristo resucitado.

Apoiado en El había sufrido los penitentes desfallecimientos de los cuarenta días. Tras sus divinas huellas había entrado en la sombría semana de Pasión. Aclamó al Hijo de David en el breve triunfo de las palmas. Tembló de reverencia en la cena postera. Y la rosa sangrienta del Viernes Santo — rosa de dolor, rosa de amor — floreció en su espíritu y en su carne con estremecimiento de angustia y aroma de lágrimas.

Mas hoy igne lejos quedaban las agonías de Getsemani y las afrentas del Pretorio! Qué distantes ya el tormento de la cruz y los estertores de la muerte!..

¡Cristo ha resucitado! ¡Ha resucitado! Lo preguntan los ángeles del sepulcro; lo pregunta el grito gozoso de María Magdalena; lo preguntan las adoraciones de los Apóstoles, y la rabia de los fariseos y el odio de la Sinagoga...

En los días de Adviento, la Iglesia aspiraba así:

¡Oh, cielos! ¡Lloved vuestro rocío!... Mas ahora, no es el rocío del cielo el que consorte, es un río, un río inmenso, de aguas profundas, de aguas alegres y que sazan, río que sacra toda la tierra y que brota de la piedra del Santo Sepulcro.

Y porque él era cristiano, abría de par en par los senos de su alma. Por ellos entraban a raudales las santas alegrías de Cristo resucitado.

—¿Oyes tú en el triunfo final de Dios?—le había preguntado pocos días antes un amigo.

—Sí, oyes en ese triunfo—respondió él.

—¿En su triunfo grande, en el último día del mundo?—insistió el otro.

—En ese triunfo del último día y en el que será antes...

—Tú sueñas.

—No sueño.

Y cuando las campanas, lanzadas a todo vuelo, anunciaron el triunfo pasional; cuando el día de la Resurrección amaneció y avanzó radiante y avanzó perfumado con el olor de las primeras flores; cuando el *alleluya* victorioso hizo que las miradas y los corazones se elevaran hacia el ideal y hacia la esperanza, entonces él suspiró más vivamente por la exaltación completa del Cristo, pasó en la conquista espiritual del mundo, y la visión de tiempos que habían de venir surgió luminosa ante sus ojos.

Y la visión resplandecía con los resplandores de una Pascua universal y eterna, que todos los pueblos y todas las gentes celebran.

Era una nueva gloria de la Iglesia, era una renovación continua de las almas, era la realidad de lo que el Maestro pidió a su padre en la última cena: *«numquam»*; Que sean una misma cosa!

Y una misma cosa eran ya todos los hombres, y lo eran por el cuerpo de Cristo unidos todos a El y El vivificados a ellos y ensalzados hasta la misma divinidad.

¡Oh, la gran Pascua del porvenir, el magnífico triunfo de la Victoria, la gloria del Cordero!

Todos los pueblos comerán de El, todas las naciones celebran su *Phasce* este en el paso del Señor.

Porque El las arrancó de la esclavitud grosera de los egoísmos y las sacó de las vendas torcidas de la vanidad. El las empujó al verdadero progreso por ellas venció a la misma muerte.

Sostenidas por El, ascendieron hasta las cumbres maravillosas de la paz y de la justicia universal... Y Cristo de todo, al ir entrando en los corazones, comunicaba nuevas fuerzas, creaba misteriosos heroísmos, forjaba almas viriles, sembraba la semilla inmortal de la resurrección, dilataba los horizontes de las ansias humanas, y la carne flaca y cobarda y pecadora del esclavo brillaba con los resplandores del Cuerpo resucitado.

Las multitudes iban tras El, y El asociaba a las multitudes. El mundo entero, por fin, se llegaba a El y comulgaba.

Y el triunfo social del Santísimo Sacramento apagaba todos los odios, acortaba todas las distancias, resolvía todos los problemas, enjugaba todas las lágrimas, cerraba todas las llagas y encendía en todos, una luz blanca, luz de la fe y de la esperanza cristianas que jamás se apagaría ya.

¡Oh Pascua universal, Pascua magnífica de tiempos venideros!..

—Tú sueñas.

—No sueño.

—Entonces ¿no ves que el día magno de la Resurrección es profanado por los hombres? ¿No ves que los cristianos no lo han peganzado? Mira la muchedumbre ebria de sagradas torres. Mira la arrogancia insolente de las mujeres; reinos orgullosos, adornados de soberbias blondas y de clavos... Mira también el hastío de las fábricas que tiran un poco de coque de subir. Mira, mira los infames escándalos, las negociaciones de muchos, las injusticias grandes, las apostasías del pueblo judío, reservadas por el pueblo cristiano.

—¿Y qué? ¿No te acuerdas de los discípulos de Emaús? Fueron cobardes, fueron incrédulos, caminaban ciegos y tristes, y Jesús caminaba con ellos, no lo conocían! Y en El iban ellos arrojando todas sus quejas y todos sus desengaños: «¡Esperábamos, si esperamos que el Nazareno sería el redentor de Israel! ¡Qué ilusión! Ya hace tres días que murió crucificado tres días ya... A eso ha venido a parar todo.»

Y Jesús, compasivo siempre, amable siempre, seguía acompañándolos, endulzaba las fatigas del camino con sus palabras de vida, se detuvo con ellos, se sentó con ellos a la mesa, bendijo el pan... y ellos lo conocieron.

¡Pobre humanidad, engañada por dorados sofismas, cobarda bajo el látigo de los dominadores ambiciosos, debida bajo el peso de la justicia de los unos, triste con la tristesa del odio de los otros! ¡Cristo va contigo y tú no lo conoces!

Ya llegará el día resplandeciente de la Pascua en que al partir Cristo con sus manos ligadas al pan divino de su Cuerpo y bendecirlo al mundo todo lo conoces, la sociedad entera caiga transportada de adoración y de amor ante la Hostia consagrada!..

J. La Brúa

**BELMONTE**  
**MUEBLES**  
**BORRAS**  
**SOMNIERS**  
**VENDE BARATO**  
Carmen 17-Teléfono 6

## De Sociedad

Los que viajan

Ha llegado a esta plaza el Coronel de Infantería don Manuel de las Heras Jiménez, nombrado Sargento Mayor de la misma por B. O. de 28 del pasado, haciéndose cargo de su cometido y desempeñando a la vez interinamente las funciones del general 2.º jefe por ser el coronel más antiguo.

—Ha salido para la Corte el Excmo. señor don Juan Antonio Gómez Quiter, Presidente de la Cámara de Comercio.

—Ayer pasó el día en esta el Gobernador Civil de Alicante, señor Aparicio, y el Comisario de Policía de aquella ciudad don Honorio Inglés.

—A Valladolid ha regresado el alumno del arma de Caballería don Juan de la Cerda y de las Bárcenas.

—Del colegio de Padres Jesuitas de Orihuela han venido los niños Justo y Juan Aznar Salmerón y del colegio de Padres Capuchinos de Totana el niño Luis Delgado Manzanares.

—A Lorca el redactor artístico de «La Vie Parisienne» don Manuel Alcover García, el que ha pasado en esta una temporada.

Notas varias

Le ha sido concedida real licencia para contraer matrimonio con la señorita Matilde Oliva Sauche al teniente del regimiento Sevilla don Armando Sánchez Fuentetaja.

En el Club de Regatas Ayer se celebró en el Real Club de Regatas una matutina con motivo de la festividad del día, que no resultó tan animada como las que da esta elegante sociedad por no estar anunciada e ignorar muchos familias.

Entre las señoras que asistieron recordamos a las de Oyarzun (don Juan Antonio), Portela, Cardona, Muñoz Delgado (don Salustiano), Guardiola, Muñoz Delgado (don Juan), Figueras, Piató, Viuda de Guitart, Adunar, Viuda de Delgado, Elizaguirre, Solé, García Verdoy y Soler (D. J.).

Señoritas de Martínez Franch, Frigard, Carranza, García Verdoy, Cantó Portela, Muñoz Delgado, Guitart, Ollas, Soler, Adunar, García Ramírez, Delgado y Romera.

Onomástico

Hoy, día de San Francisco de Paula celebra sus días, entre otros, don Francisco Omdra de Oñalt, don Francisco Portela, don Francisco Oatá, don Francisco Soler presbítero, don Francisco Jarav, don Francisco Díaz Zapata viuda de Sánchez Beznal, don Francisco Sánchez Díaz de Contreras, don Francisco Cervera pbro., Excmo Sr. don Francisco Yolí y don Francisco Ariza.

## Teatro Principal

El sábado reapareció en este coliseo la Compañía Alpuente Pacheco, que con tantas simpatías cuenta en nuestro público con el que se ha identificado de tal forma que esta agrupación artística parece ya como algo muy nuestro.

Así se lo ha demostrado el público a cuantos elementos forman parte del elenco con sus aplausos y su agrado en las obras de repertorio puestas hasta hoy en escena y las que obtuvieron una buena interpretación.

En la función de esta noche comienzan los estrenos y seguramente variando el cartel, dando a conocer las últimas obras de éxito y con el cariño que a esta compañía tiene nuestro público, la temporada será tan brillante como la anterior.

## DESDE MADRID Contra el consumidor

Durante dos horas hemos tenido aquí cierre general de comercios. El Ayuntamiento ha acordado recargar una décima en los impuestos que pagan los establecimientos mercantiles, y estos a su vez, por su órgano representativo, el círculo de la Unión Mercantil acordaron exteriorizar en la forma dicha su protesta. Como de España va desapareciendo la originalidad, no será sorprendente el caso de que los ayuntamientos de provincias imiten el de Madrid y los comerciantes de fuera cierren sus tiendas durante dos horas como lo comerciantes madrileños, con lo cual, ni aquí ni fuera de aquí se hará nada, ni se conseguirá cosa alguna de provecho común.

Y esta es la más negra. Porque los ayuntamientos, queriendo darse pisto de renovadores y transformadores de las urbes o de los pueblos que administran estiran la pierna más allá de lo que le consiente la manta, gastan más de lo que permite la potencia contributiva del vecindario y para sacar dinero inventan todo linaje de acortijos y fisen al comercio, que no puede escorrir el bulto, con todo género de impuestos y arbitrios municipales.

Pero esto de que fisen al comercio, es un decir. El comercio protesta; y cierra sus puertas, pero él no paga. Si a él el Municipio le cobra las mareas al consumo, él es la cosa a su vez el consumidor; y si a él le piden como uno, él exacciona como uno y medio o como dos. Y así resulta que todos los picatostas van a la cresta, que todo eso sobre las costillas del pobre consumidor y que todo se vuelve a hacer la vida imposible a la inmensa mayoría de los españoles que solo vivimos de nuestro trabajo.

Poco era ciertamente, pero algún pequeño suceso había tenido el País de algunas de las cosas más necesarias para la vida. Algo, aunque poco, habían bajado los mantenimientos y el calzado y el vestido. Pues este poco le frustra el ayuntamiento por el aumento de la décima a los consumidores que a su vez la aumentarán en el precio de lo que vendan. No se les ocurre ni al Estado ni a los ayuntamientos vivir modestamente y hacer economías racionales acomodándose a la situación de los ciudadanos y de los vecinos; lo que hacen es aumentar sus presupuestos y obligarnos a pagar lo que no podemos, y por consiguiente, lo que no debemos, a todos. Si el Estado y los ayuntamientos a que aludo se propusieran empujar a las gentes hacia el atajo de la revolución no harían cosas distintas de las que vienen haciendo.

Miguel Peñaflor.

## Información de Marina

Varias noticias

Se nombra Comandante de las lanchas «M-1» y «M-3» a los alféreces de navío don Pablo Suances y don Felipe Píñol.

—Se concede la cruz de la orden del Mérito Naval con distintivo blanco sin pensión al contador de fragata D. Luis Maldonado Girón.

—Es aprobada la Memoria anual redactada por el Coronel médico Director del Hospital Militar de Marina de este Departamento don Pedro Arnau.

Se admiten repartidores para este diario

## Por la Virgen de la Caridad

Donativos

Varias alhajas de: Seta. Cocha Martínez. Una devota P. D. G. Una devota de la Virgen. Doña Dolores Ferré Vda. de Luas. Doña J. S. Doña Catalina Borch de Guimerá. Una devota de la Virgen M. D. Don Antonio Aguirre, A. L. A., Uas Servita M. M. A.

Doña Dolores Miras, Vda. de Maestre. L. I. R., tasadas estas alhajas 160,50 ptas.

Doña María Dolores Dorda de Carlos-Roca, cinco monedas de oro, (una de 20 francos, otra de 80 reales, otra de 20 libras, otra de cinco pesos argentinos y otra de cinco dólares)

Doña María Alarcón de Alvarez, una moneda de oro, de 25.

Victorias y Pepito Alvarez, una moneda de oro, 25.

Seta. Josefina Martínez, una moneda de oro, 25.

Don Luciano Cano y señora, una moneda de oro, 25.

Un KiriKi, una moneda de oro, de 21 y cuarto con anillo fino de oro.

Pedria Fuschberts, una moneda de oro, de 10 escudos.

Encarnación Vidal, Vda. de Barco, una moneda de oro, de 20 francos.

Doña María Luisa Alberti, Vda., y Hernández Coaejero, una libra esterlina.

Seta. Celerina Oñaves Gogorza, una moneda de oro, 25.

Don F. A. O., una libra esterlina.

Una devota que quiere ser cartagonesa, una moneda de oro, 20.

La niña María Dorda Luas, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Angel Brusa Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Rafael Brusa Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.

Don Manuel Pérez Uris Mesa, una moneda de oro, 20.